

我省就非物质文化遗产条例征求意见

本报讯(记者 李娜)境外组织或个人来我省进行非物质文化遗产调查,要事先向省文化主管部门提出申请,调查结束后,还应向省文化主管部门提交调查报告和调查取得的实物图片、资料复印件,如果违反此规定,最高可以罚款50万元。昨日,省政府法制办就《河南省非物质文化遗产条例(草案征求意见稿)》征求市民意见。

如果您对此《条例》有话说,可以从即日起到7月10日,通过以下四种渠道发表意见:登录河南省政府法制网;发送电子邮件至 xzfgc@126.com;发送传真至 0371-69699068;通过信函邮寄至郑州市金水东路22号省政府法制办公室行政法规处。

我国商标注册申请量连续十年居世界首位

据新华社北京6月20日电(记者 张晓松)商标注册申请量从一定程度上反映了一个国家或地区经济发展水平和知识产权保护意识。进入新世纪以来,我国年商标注册申请量高速增长,连续十年稳居世界首位,跻身“商标大国”行列。

2002年,我国商标注册申请量突破30万件大关,跃居世界首位,从此进入高速增长期——2003年突破40万件,2004年突破50万件,2006年突破70万件,2009年突破80万件,2010年突破100万件……

从2002年至今,我国年商标注册申请量已连续十年稳居世界首位。今年3月,我国累计商标注册申请量突破千万大关,居世界首位。

然而,与发达国家相比,我国仍然称不上是“商标强国”。我国注册商标数量和企业总量相比还有较大差距,商标的竞争力和影响力还不强,国际知名品牌较少,商标侵权案件时有发生,商标保护环境有待进一步优化。

今年以来股票型基金涨幅超5%

据新华社天津6月24日电(记者 徐岳)虽然今年A股市场依旧呈现震荡格局,但几次反弹还是让投资股票方向的基金净值有所上涨。中国银河证券研究所基金研究中心统计数据显示,截至日前,今年以来312只标准股票型基金平均净值增长率为5.48%,43只偏股型基金(股票上限95%)平均净值增长率为5.94%。

除股票型基金外,指数型基金也实现了较大涨幅。数据显示,今年以来145只标准指数型基金平均净值增长率为7.31%,24只增强指数型基金平均净值增长率为6.74%。

沪深股市四连阴

据新华社上海6月25日电(记者 潘清)端午节后的首个交易日,面临巨大扩容压力的A股再遭重挫。上证综指创下5个多月收盘新低,深证成指跌幅接近2.8%。至此,沪深两市已双双走出“四连阴”。

当日沪深股市双双低开。上证综指以2253.51点的全天最高点开盘,早盘弱势盘整,午后震荡下行,尾盘以接近全天最低点的2224.11点收盘,创下今年1月中旬以来的新低,较前一交易日跌36.76点,跌幅为1.63%。

深证成指大跌268.47点至9414.21点,跌幅达到2.77%。

本周A股面临扩容考验。其中,6月27日网上发行的中信重工拟募集资金高达41亿元,成为今年以来A股融资规模最大的IPO项目。另据统计,本周限售股解禁的总市值将较上周猛增3倍。受此影响,沪深股市在本周首个交易日延续下行势头。

至此,沪深股市已双双走出“四连阴”。短短4个交易日,上证综指累计跌幅已接近4%。

多种因素刺激清凉饮品热销

本报讯(记者 郑磊)端午节假期,激战正酣的欧洲杯、高考放榜后的娱乐……记者发现,由于上述因素刺激,郑州夜间消费也随之增长,特别是以提神、去火为卖点的饮料随之热销。

昨日中午,在文化路一家超市,当记者想买整箱凉茶时,却被告知该品牌凉茶已经卖完,“我们已经通知补货了,麻烦您明天再来。”面对记者的疑惑,该超市负责人解释说,从月初开始,加多宝、和其正等品牌凉茶销量就逐日增加,个别品牌甚至一周内会断货好几次。记者现场了解到,除了以“去火”为卖点,凉茶饮料近期还频频打出“提神醒脑、抗疲劳、补充电解质”等功能牌,销量自然也大增。

不少商家分析说,当下激战正酣的欧洲杯刺激了大量熬夜球迷降火饮料的消费,“此外,端午节假期和刚刚高考放榜后的大量聚会,都刺激了相关市场需求。”省营养师专家肖勇提醒消费者,一些以提神、抗疲劳为卖点的饮料并不适合所有人饮用,消费者尤其是未成年人或老年人,饮用时要注意产品的详细介绍,以免对健康造成影响。

消费品市场增速逐月回落

下半年有望止跌回升

本报讯(记者 侯爱敏)市统计局昨日传出消息,受多重不利因素影响,今年1至5月,我市消费品市场增速呈现逐月回落趋势。分析认为,在多重利好因素的推动下,下半年,我市消费品市场增速有望止跌回升。

1至5月份全市社会消费品零售总额完成933.0亿元,同比增长15.6%,其中5月份完成183.1亿元,同比增长12.5%,增速比4月份回落3.0个百分点。

统计显示,1至5月份消费品市场增速呈现逐月回落趋势。其中5月份12.5%的增速也是我市自2005年以来89个月中增速最低的月份。和全省、全国相比,1至5

月份我市社会消费品零售总额增速分别比全省、全国高0.1和1.1个百分点,但5月份当月增速则分别比全省、全国低1.7和1.3个百分点。

来自市统计局的分析显示,导致消费品市场增速呈现逐月回落趋势的主要原因有以下几点:

首先是国际国内经济大形势影响。当前,国际国内经济形势复杂,构成我市消费品市场增速回落的大环境影响。

其次为国家政策退市,消费减少。去年年底家电下乡和家电以旧换新优惠政策退出,加之今年初又传闻国家要出台家电节能补贴政策,居民持币观望,导致家

电消费大幅下降;2009年至2010年国家实行小排量购置税优惠政策,家庭汽车超前消费,百姓的汽车消费潜力提前释放;此外,国家住房限购调控政策也会对与住房有关的建材装潢、家具等商品销售产生一定的抑制作用。

部分商品类值增速不高拖了消费品市场增速的后腿。

市统计局贸易处有关负责人分析认为,下半年,消费品市场增速有望止跌回升。利好因素主要有:国家出台“节能家电补贴”政策将刺激家电消费;银行降息间接促进消费;全市大力推进现代服务业建设为消费品市场发展提供契机



昨日,“河南省萝卜哥农业种植有限公司”拿出1000斤土豆慰问管城区环卫工人。公司负责人表示,今后还将组织货源,陆续向其他各区环卫工人免费赠送土豆。
本报记者 梁月琳 摄

河南部分地区出现不同程度旱情

全省97.7万人受灾 造成损失3385万元

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从省民政厅获悉,我省部分地区出现不同程度旱情,截至6月21日,我省受旱地区涉及南阳市的卧龙区、镇平县、桐柏县,洛阳市的新安县、偃师市,济源市和固始县的部分地区,据初步统计,全省受灾人口97.7万人。

据悉,今年以来,我省未出现明显降水过程,平均降水量较常年同期偏少四成多,特别是5月份,全省平均降水量仅为27毫米,较去年同期偏少63%,是我省2002年以来降水最少的一个月,平均温度

较常年同期偏高1℃~3℃。进入6月后,全省多数地区仍没有出现有效降水,加之高温日数多,土壤失墒加快,致使部分地区出现了不同程度的旱情,直接影响到部分已播种的秋作物不能正常生长,尚未播种的秋作物因早无法适时播种。截至6月21日,我省受旱地区涉及南阳市的卧龙区、镇平县、桐柏县,洛阳市的新安县、偃师市,济源市和固始县的部分地区,据初步统计,全省受灾人口97.7万人,饮水

困难人口4310人,需救助人口700人,饮水困难大牲畜216头,农作物受灾面积283.48千公顷,成灾面积31.8千公顷,造成农业经济损失3385万元。据有关部门分析预测,6月30日前全省仍无有效降水过程,气温明显偏高,受旱区域将逐步扩大,旱情有可能会进一步加重。

针对我省目前的旱情,全省已累计投入抗旱资金3.4亿元,高峰时最高出动劳力257万人,启动机电井84.2万眼、泵站1698处,投入机动抗旱设备109万台(套),累计抗旱灌溉3072万亩。

上周我市猪肉价格走低数周后首上涨

本报讯(记者 成燕 通讯员 徐珊)据市商务局监测,上周,纳入该局监测的51种商品中,六成左右商品价格下降或持平。其中蔬菜、鸡蛋和粮食价格小幅下降,桶装食用油价格运行平稳。值得一提的是,上周,我市猪肉价格经过数周走低后首次上涨。

蔬菜批发价格继续下降。被监测的18种蔬菜的综合批发价格为2.26元/公斤,环比下降5.44%。进入夏季,本地蔬菜受温度影响生长速度加快,蔬菜上市量增加且品种丰富,蔬菜价格总体下降。预计下周我市蔬菜交易量将较平稳,价格波动幅度有限。

鸡蛋的批发价格小幅走低。鸡蛋的批发价格为7.4元/公斤,环比下降2.63%;白条鸡批发价为14元/公斤,环比持平。上周,我市鸡蛋批发价格止跌回升。预计端午节过后,我市鸡蛋消费量会保持稳定,鸡蛋批发价格波动幅度有限,有望平稳运行。

桶装食用油的零售价格运行平稳。桶装食用油零售价格为15.64元/升,环比上涨0.39%。预计后期我市食用油零售价格将继续平稳运行。

粮食零售价格微幅下跌。粮食的零售价格为4.8元/公斤,环比下跌0.41%。上周我市粮食零售价格微幅下跌。预计随着新小麦上市期的临近,我市粮食价格将小幅回落。

猪肉零售价格小幅上涨。上周,鲜猪肉的零售价格为24.36元/公斤,环比上涨1.92%。这是我市猪肉价格经过数周走低后首次上涨。有关人士分析说,端午节对我市猪肉消费起到一定拉动作用,预计后期我市猪肉价格仍会小幅震荡。

基本公共卫生补助已下拨6384万元

本报讯(记者 侯爱敏)记者昨日从市财政局获悉,2012年度基本公共卫生服务财政补助资金预拨部分共计6384万元,已全部下达至各县(市)、区财政和卫生部门。

据悉,为深化医药卫生体制改革,更好地向城乡居民提供基本公共卫生服务,我市以购买服务的方式向社区卫生机构拨付服务经费,用于其为城乡居民免费提供基本公共卫生服务。目前人均经费补助标准逐年提高,根据规定,中央、省、市、县四级财政按照15:5:2:3的比例,人均不低于25元的标准对基本公共卫生服务提供专项补助,补助资金按采取预拨和结算相结合的方式,年初预拨70%,年底根据基本公共卫生服务项目绩效考核情况予以结算。我市2012年度基本公共卫生服务财政补助资金预拨部分共计6384万元,目前已全部下达各县(市、区)财政和卫生部门。

我国电话用户达到13.2亿户

新华社北京6月25日电 工业和信息化部25日发布的通信业运行状况显示,5月份全国电话用户净增1047.0万户,总数达到132428.0万户。其中,固定电话用户减少20.1万户,移动电话用户净增1067.2万户。

数据显示,今年1月至5月,全国电信业务总量累计完成5282.8亿元,比上年同期增长13.8%;电信主营业务收入累计完成4280.7亿元,比上年同期增长9.7%。其中,移动通信收入累计完成3113.5亿元,比上年同期增长12.3%,在电信主营业务收入中所占的比重从上年同期的71.04%上升到72.73%。

1月至5月,全国移动电话用户累计净增5447.1万户,达到104072.4万户。其中,3G用户净增3825.1万户,达到16667.5万户。

关心职工生活 共建美好家园

——郑州铁路局大力推进民生工程纪实

本报记者 张丽霞 通讯员 杨晨

安居:职工生活有尊严

“看!这就是铁道·京广家园,以后我们的家可能就要安在这里了……”连日来,不少铁路职工自发到位于郑州市京广南路的铁道·京广家园去参观。

今年5月开工的铁道·京广家园占地305亩,规划建设28栋高层住宅。建成后将有6164户铁路职工告别棚户区,住上宽敞明亮的楼房。这仅仅是郑州铁路局民生工程建设的缩影。

近年来,郑州铁路局启动了“锦上添花”与“雪中送炭”相结合的民生工程,并于今年提出了“共建美好郑铁家园”的愿景,按照“民生大如天,安居要优先”的理念,着力解决职工最关心、最直接、最现实的问题,让职工充分享受铁路改革发展的成果。

很快,一幢幢高楼、一个个设施齐全的生活小区在铁路职工聚集的大中城市像彩虹一样显现出来,改变了铁路小区脏乱差的印象。

目前,该局棚户区改造项目已经遍布河南、山西两省境内郑州、洛阳、新乡、安阳、鹤壁、焦作、许昌、商丘、长治、晋城等14个省辖市,共计88个项目,40602户。其中已竣工43个项目,9835户,到2012年底前将有11个项目4640户竣工并交付使用。另有21个项目20244户正在办理手续,拟定于年内开工建设。

在千里中原铁道线,一栋栋棚户户的高层住房如雨后春笋拔地而起;在铁路沿线站区里,标准化餐厅、宿舍、球场、网吧一应俱全;在家庭陷入困境时,慰问金、救助金、助学金及时解除职工后顾之忧;在职工身心健康上,定期体检、疗养、带薪休假让幸福生活如影相随;……

美好家园在眼前,幸福生活比蜜甜。这一项项让职工看得见、摸得着的实惠,是郑州铁路局近年来大力推进民生工程建设、共建美好家园过程中发生的巨大变化。

建家:一枝一叶总关情

“这椅子坐上去真舒服,再也不‘吱吱呀呀’发出声音啦!”“还有这新装的空调,冷暖两用的!”“最幸福是有厨房,以后咱烧菜回来再也不用吃泡面了……”位于绵延八百里伏牛山深处的郑州通信段西坪通缆工区的职工们对宽敞明亮设施齐全的工区新环境,纷纷话起了“幸福”。

郑州铁路局12万余名干部职工中,半数左右都工作在各个铁路沿线车间、班组。其中,有近1/6车间、班组处在侯马、太焦、宁西、陇海等偏僻山区铁路。他们的生活,始终是领导牵挂不忘的大事。去年以来,投资3300多万元资金,建设星级文化活动室114个、标准化文化活动室101个,为基层车间、班组配备小药箱2350个,配备文化设备和健身器材2949台(套),解决了几万名偏远山区

职工吃水吃菜难、看电视上网难、洗澡难的“三大难”问题。

如今,即使是在局管内唯一不通公路的太焦线孔庄站区,职工们都方便地吃上了自来水,用上了太阳能,闲暇时间更能像都市人一样上网“冲浪”……

帮扶:身陷困境不惆怅

“不让一名职工看不起病,不让一名职工子女上不起学,不让一个职工家庭生活在当地贫困线以下。”掷地有声的“三不让”承诺背后,是金秋助学、医疗互助、扶贫救助等一系列完善的帮扶体系,更是郑州铁路局心系职工冷暖,关心弱势群体,切实解除职工后顾之忧的具体行动。

武美军是郑州铁路局郑州电务段一名普通的信号工,被发现患有白血病。高昂的医疗费用对于一个家有长年卧病在床的双亲、

妻子下岗的困难家庭来说,无疑是天文数字。该局先后通过互助基金会的形式为他贷款5万元,一次性困难补助8000元,并为他联系河南省肿瘤医院,顺利进行了造血干细胞移植手术,武美军每次说起这些事情,都禁不住泪流满面。

疗养:养好身心增干劲

“我今年59岁了,再有半年就退休了,没想到今天可以在黄河岸边舒舒服服地静心休养了!选择铁路我这辈子不后悔。”6月8日,长治北车站职工张伟休养结束时高兴地对郑州铁路局黄河疗养院工作人员说。

为了让铁路职工能有好的体魄、健康的生活习惯,铁路局“因地制宜”将原利用率不高的路局老年公寓和位于洛阳风景区附近的洛阳职工培训基地进行升级改造,分别建设黄河职工疗养院和洛阳职工疗养院,让职工“足不出户”疗养。学以致用,知行合一。在5天的休养时间里,记者发现到健身房锻炼的职工一天比一天多;餐厅里,绿色蔬菜和新鲜水果总是最先被吃完;职工们打着扑克牌,谈论的是健康话题。

实施民生工程,建设美好家园让职工感受到了幸福和尊严,郑州铁路人正以饱满的热情、充足的干劲服务天南海北的旅客,服务铁路发展、服务地方经济建设。



昨日上午,河南农大体育学院2010级社会体育二班暑期实践服务团一行16人来到郑州市紫光小区,开展《传统体育项目对人的身体素质的影响》暑期实践活动。服务团成员为小区居民做了血糖、血压、皮脂厚度、肺活量等十几个项目测试,还耐心地答疑解惑,受到小区居民赞许。
王腾跃 摄